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https://www.100test.com/kao_ti2020/73/2021_2022__E6_B3_A8_E

5_86_8C_E4_BC_9A_E8_c45_73432.htm 第七章 负 债 本章应关

注的主要内容有： （1）各种税金发生时是否计入取得货物

的成本； （2）发行债券利息费用和溢折价的计算； （3）可

转换公司债券的核算； （4）关于税金的处理。 【例题1】小

规模纳税企业购入原材料取得的增值税专用发票上注明：货

款10000元，增值税1700元，在购入材料的过程中另支付运杂

费300元。则该企业原材料的入账价值为（ ）元。 A.12000

B.10300 C.10270 D.11700 【答案】A 【解析】该企业原材料的

入账价值=10000＋1700＋300=12000元 【例题2】下列增值税

，应计入有关成本的有（ ）。 A.以原材料对外投资应交的增

值税 B.在建工程使用本企业生产的产品应交的增值税 C.小规

模的纳税企业购入商品已交的增值税 D.一般纳税企业购入工

程物资已交的增值税 E.一般纳税企业购入材料已交的增值税 

【答案】ABCD 【例题3】下列税金中，应计入存货成本的有

（ ）。 A.由受托方代扣代交的委托加工直接用于对外销售的

商品负担的消费税 B.由受托方代扣代交的委托加工继续用于

生产应纳消费税的商品负担的消费税 C.进口原材料交纳的进

口关税 D.一般纳税企业进口原材料交纳的增值税 E.收购未税

矿产品代扣代交的资源税 【答案】ACE 【例题4】下列关于

税金会计处理的表述中,正确的有( )。(2004年考题) A.销售商

品的商业企业收到先征后返的增值税时,计入当期的补贴收入

B.兼营房地产业务的工业企业应由当期收入负担的土地增值

税,计入其他业务支出 C.房地产开发企业销售房地产收到先征



后返的营业税时,冲减收到当期的主营业务税金及附加 D.委托

加工应税消费品收回后直接用于销售的,委托方应将代扣代缴

的消费税款冲减当期应交税金 E. 矿产品开采企业生产的矿产

资源对外销售时,应将按销售数量计算的应交资源税计入当期

主营业务税金及附加 【答案】ABCE 【例题5】某企业于 1998

年7月 1日对外发行4年期、面值为 1000万元的公司债券，债

券票面年利率为8％，一次还本付息，收到债券发行全部价款

（发行费用略）976万元。该企业对债券溢折价采用直线法摊

销，在中期期末和年度终了时计提债券应付利息。1999年12

月31日该应付债券的账面价值为（ ）万元。（2000年考题）

A.1000 B.1080 C.1105 D.1120 【答案】C 【解析】该应付债券

的账面价值=面值1000万元－尚未摊销的折价15万元（24－24

÷4×1.5）＋应计利息120万元（1000×8％×1.5）=1105万元 

【例题6】甲公司为上市公司，为购建某固定资产于2003年1

月1日按面值发行4年期可转换公司债券，款项已于当日收存

银行。该项固定资产于2003年1月1日开始购建，预计3年后达

到预定可使用状态。甲公司发行的该可转换公司债券面值总

额为20000万元，票面年利率为1.5％，利息每年年末支付；发

行半年后可转换为股份，每100元面值债券转普通股40股，每

股面值1元。该可转换公司债券的发行费用共计80万元。2004

年7月1日，某债券持有人将其持有的8000万元（面值）可转

换公司债券转换为股份。假定不考虑其他因素，该债券持有

人此次转股对甲公司资本公积的影响为（ ）万元。(2004年考

题) A.4680 B.4740 C.4800 D.4860 【答案】D 【解析】2004年7

月1日转换部分债券的账面价值=8000 8000×1.5%×1/2=8060万

元，债券持有人此次转股对甲公司资本公积的影



响=8060-8000/100×40=4860万元 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


